

大年初一，项城一村庄发生爆炸事故

目击者称，事故造成8死3伤 村民认为爆炸是由鞭炮炸药引起
现场被连夜推倒铲平，当地警方称此举是“防止进一步坍塌”

大年初一(2月7日)下午2时许，随着一声巨响，项城市南顿镇刘寨村村民张国华家的房子飞上了天，张家6口人全部身亡，邻居2人也在爆炸中死亡。大年初二下午，记者赴项城市采访发现，现场已被当地政府部门全部推平，当地警方称此举是“防止进一步坍塌”。爆炸原因仍在调查之中。

晚报记者 徐刚领/文 张翼飞/图



事故现场虽然被推平了，但残留的部分遗物还可想见当时情况。

大年初一下午村庄发生爆炸

项城市南顿镇刘寨村村民李前海说，大年初一下午2时30分许，正在村子附近的他，突然听到一声巨响，他赶紧跑了过去，发现张国华家的房子早已四脚落地，周围邻居家的房子也东倒西歪，大约有十七八间房子被毁，他和村民立即拨打了120和119。

李前海说，张国华夫妇、3个女儿和其叔叔张万名，在这次爆炸中全部死亡。3个女儿，大的17岁左右，小的只有一岁多。由于爆炸造成房屋倒塌，邻家小姑娘李闪闪的妈妈和爷爷李前贵也因伤势过重离世。

李前海回忆当时的惨景说：“我发现小妮(李闪闪)被塌下来的房子砸住，身子在外面露了半截，就赶紧过来救她，这时小妮说，‘快点，俺爷爷、奶奶、爸妈和俺哥还在土里埋着。’”李前海说，事故中，李闪闪和她的爸爸、哥哥受伤。

村民认为，爆炸是由做鞭炮的炸药引起的

说起爆炸原因，多数村民认为是炸药引起的，“量还不小，最少有几十斤。”一位姓李的村民告诉记者，事情发生后，张国华妻子的娘家人曾哭着说：“不让你们做(鞭炮)，你们偏做。”

据了解，张国华平时在外地做生意，腊月二十八才回到家。村民们认为，可能是张国华在外边做鞭炮，然后在家中装药，也可能是他的亲戚或朋友将做鞭炮的炸药放在了张家，不小心点燃引爆的。

刘寨村做鞭炮的村民不少，虽然公安部门天天在查，但做鞭炮的现象并未被杜绝。“做鞭炮可以说是百分之百的利润，大家都在偷着做，晚上鞭炮就被运走了。”

现场已被全部推平

2月8日下午2时许，刘寨村第三村民小

组张国华家的旧址已被全部推平，并且用新土覆盖。但村边的大杨树有些已被炸得断枝，地上也散落了不少衣服、文具盒及几个布老虎玩具。

村民们介绍，这是在大年初一晚上，事故发生几个小时之后，乡里和县里组织人推平的，当时动用了两辆铲车和一辆挖土机，一直干到次日早晨，用了十几个小时。“总共推了6家的房子，约30间，目前还没谈到赔的事儿。”

南顿镇派出所指导员刘警官介绍，具体爆炸原因还在调查之中。至于为何有关政府部门急于推倒房子，他解释说，是防止房屋进一步坍塌，造成危险。

很多村民认为，政府部门如此急于推倒房子，不利于调查爆炸真相。

3名伤者正在医院接受治疗

2月8日下午4时10分许，记者来到了项城市公疗中医院住院部。李闪闪和她的爸爸、哥哥正在这里住院。17岁的李闪闪精神状况尚可。她的哥哥李光明正在输氧，爸爸李义海头部贴着几块白胶布，正在睡觉。李闪闪告诉记者：“我的伤是最轻的，我哥伤着肺了，必须输氧。爸爸平时就需要人照看，这次腿部和头部受伤，并且受到了惊吓。”

这时，李闪闪还不知道一墙之隔的张国华一家人已全部遇难，更不知道她的妈妈和爷爷也已罹难。李闪闪说，这次的医疗费都是自己家里垫付的，已支付了2000多元。

李光明一直在上海打工。为了回家过年，他掏500多元买了高价票。“我是腊月二十七回的家，没想到大年初一就出了事。”

村民们说：“闪闪的爸爸身体一直不好，她妈妈是家里的顶梁柱。”

昨日，记者从村民那里了解到，推倒房屋一事的赔偿问题仍然尚未处理。



和“瘾君子”交朋友

民警助19人远离毒品

晚报记者 鲁燕

“要把吸毒人员当朋友，不要以异样的眼光看他们。”这是秦岭路派出所民警李天权对身边的居民和朋友常说的一句话。几年来，他帮吸毒人员找工作，帮他们的子女办理户口。也正因为他的真诚和努力，19名吸毒人员成功脱毒，开始了新的生活。

昨天9时许，秦岭路派出所民警李天权在转到郑棉六厂李苒(化名)家时，逗着李苒两岁半的儿子玩，李苒赶紧让儿子叫叔叔。李苒今年35岁，两年前，男友背着她吸毒。为了“控制住”她，男友还“劝”她也吸上了。2006年年初，她被秦岭路派出所抓住了，男友闻讯而逃，从此再也没找过她。

好在警方发现及时，李苒染上毒品并没有多长时间。“只要有空，李民警就让家人陪我聊天和谈心，不让我出去。”让李苒没想到的是，那时候她还怀上了一条生命。但由于李苒非婚生育，孩子上户口成了难题。经过近半年的努力，李苒的孩子终于有了户口，“我现在啥困难都没了，就想把孩子培养成人，千万别像我一样，要做个对社会有用的人。”李苒说。

王波(化名)今年42岁，10年前染上毒瘾，很快将家底吸空。“大约是2001年，李天权来到了我们棉西社区，他常往我家里面。”王波说，李天权总是找他母亲谈话，好多次，母亲都和李吵起来，“我妈妈不允许他说我吸毒的事，更不让他把我送到戒毒所戒毒遭罪去。他做不动我妈妈工作，就找我爸爸思想工作。”王波说，现在想来，妈妈其实是太宠着他了，“我现在已经不再吸毒了，要不是天权来帮我，拿我当朋友，我说说不定早吸死了。”王波戒毒后，还帮助警方抓到一名毒贩，两名吸毒人员。

线索提供 胡洪禹 郭建岭

货源充足，批发市场一枝2~5元 情人节玫瑰预料难大涨

晚报记者 程国平

本报讯 明天又到了玫瑰满城飞的日子。因为春节前南方普降大雪，主要靠广州、昆明供应玫瑰的郑州曾一度出现玫瑰难求的局面，陈寨花卉市场一枝就卖到10元钱的高价。明天就是情人节了，玫瑰会不会因为缺货而涨价？

昨日记者走访陈寨花卉市场发现，鲜切花区到处摆放的都是玫瑰，没有一点缺货的迹象。“除了大批量批发给周边城市的花商外，市场单是零售备货就在30万枝以上，市场供应是比较充足的。”陈寨花卉市场管理人员告诉记者，春节前一阶段，因为南方下雪，来自广州、昆明的大批玫瑰无法运进来，所以玫瑰花确实涨价不少。“但随着道路疏通，玫瑰大量运入市场，花价也逐渐稳定在一枝2~5元之间，与去年价格持平。估计明天玫瑰价格不会大涨。”

“因为提前预定可以规避情人节当天缺货及涨价风险，所以许多人1月初就开始预定了。”市场里玫瑰批发大户赵女士说，因为节前一段时间玫瑰价格翻番，致使许多人早早预定。“预定99枝玫瑰的最多，目前已有几十位市民，当然也有预定999枝的。不过根据往年经验，销售最火爆的还是情人节当天。”花商左先生表示。

今年加班费计算方法有变化

除夕至初二加班支付3倍工资

单位不支付加班费，最高将罚一倍赔偿金

晚报记者 陈静

本报讯 大过年的仍在忙着加班的人，该领多少加班费？若拿不到加班费，又该咋维权？由于月计薪天数发生变化，从今年起加班费的计算方法也与往年不同。

今年的加班费咋计算呢？与往年不同，今年春节放假从除夕(2月6日)开始计算，到年初六(2月12日)结束。与以往一样的是，前3天仍为法定假日，后4天仍为公休日。

按照规定，春节期间安排加班的，除夕到初二用人单位要支付3倍工资；初三到初六支付双倍工资。实行计件工资的劳动者，在完成计件定额任务后，加班费不得低于计件单价的

300%、200%。

由于从今年起，节假日休息日与往年发生很大的变化，因此在计算加班费时不能再沿用往年的计算方法。根据劳动保障部公布的新《关于职工全年月平均工作时间和工资折算问题的通知》和《全国年节及纪念日放假办法》的规定，全体公民的节日假期由原来的10天增设为11天。

因此随着法定假日天数的调整，劳动者日工资的折算也有所变化。折算日工资、小时工资时不剔除国家规定的11天法定节假日，日工资=月工资收入÷月计薪天数；月计薪天数=(365天-104天)÷12月=21.75天。

随着新的月计薪天数的变化，今年职工的全

年月平均工作天数和工资折算办法也随之变化。从今年起，春节等法定节假日和周六日休息日加班，加班费将略有减少。

根据新实施的《劳动合同法》规定，用人单位未足额支付劳动报酬(含加班费)的，劳动者不需提前通知就可解除劳动合同，用人单位还应当对劳动者支付经济补偿。经济补偿的标准按劳动者在本单位工作的年限，每满1年支付1个月工资。

此外，用人单位安排加班不支付加班费的，由劳动行政部门责令限期支付，逾期不支付的，责令用人单位按应付金额50%以上100%以下的标准向劳动者加付赔偿金。

河南省劳动监察部门投诉电话：0371-65938665、郑州市：0371-67439828。